

Март, 1981, 22нагр.

## НАШИ ЮБИЛЯРЫ

# У микрофона Юрий Левитан



ВСЕ, КОМУ в 1941-м было больше пяти лет, помните? «От Советского Информбюро»... Эти слова жадно ловили, припав к радио-приемникам, на всем протяжении нашей нескончаемой земли. Ловили под Москвой и под Владивостоком, в Мурманске и Ереване. По первому звуку мы узнавали неповторимый тембр Юрия Левитана. Его голос был голосом Советского Союза, голосом траура и победы, горечи об оставленных городах и гордости за их возвращение...

Я часто задумывался: как мог человеческий голос вобрать в себя такое благородство, такую торжественность, такую высокую печаль и обжигающую радость, и во всех случаях непреклонную светлую веру в Победу!

Этот голос звучит и сегодня, и я ничего не могу сделать, — каждый раз, когда его слышу, замирает сердце. Вот он просто ведет очередную передачу. И мы по-прежнему ему безраздельно верим. Но все-таки иногда возникает мысль — не используем ли мы его всуе? Надо ли «включать» Левитана, если нет нового полета в космос или звонкого высокого свершения в нашей экономике? Нет всенародного события.

Но вот с недавних сравнительно пор начала звучать в эфире новая

передача, казалось бы, тоже обычна, где речь идет уже о далеком прошлом. Но какое точное совпадение этой передачи и человека, ведущего ее. Эта передача, едва появившись, уже неотделима от голоса Юрия Левитана. Да, конечно, — это передача по письмам фронтовиков «Пишут ветераны». Она не может не волновать, потому что в ней все подлинное, живое, согретое сердцами, обожженными огнем Великой Отечественной. И в ней Левитан уже не только диктор, а ведущий, комментатор, человек, участвующий в ней разносторонне творчески. Каждый раз, когда мне удается услышать ее, я испытываю доброе чувство закономерности и необходимости услышанного.

В эти дни исполняется 50 лет со дня появления Юрия Борисовича Левитана в эфире. Поистине удивительная и важная веха в нашей культуре.

Дорогой старый товарищ Юрий Левитан! Я хочу сказать вам спасибо за вашу долгую воинскую и гражданскую службу. Я хочу пожелать вам еще многих лет бескорыстного талантливого служения народу, который всегда высоко ценил и всегда будет ценить строгий и добрый голос Юрия Левитана.

Лев ОШАНИН.